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Protokół Nr XI/2011 
obrad XI sesji Rady Powiatu Brzeskiego  

odbytej w dniu 1 grudnia 2011 roku w sali narad  
Starostwa Powiatowego w Brzesku przy ul. Głowackiego 51. 

 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  
     
    Rada Powiatu Brzeskiego w składzie: 
 

1.  Marek Antosz; 
2.  Kazimierz Brzyk; 
3.  Ewa Cierniak - Lambert; 
4.  Kazimiera Glonek; 
5.  Robert Gładysz; 
6.  Grzegorz Gołąb; 
7.  Jarosław Gurgul; 
8.  Tomasz Gurgul; 
9.  Tadeusz Kanownik; 
10.  Krzysztof Kęder;  
11.  Wiesław Kozłowski; 
12.  Tomasz Latocha; 
13.  Ryszard Ożóg; 
14.  Stanisław Pacura; 
15.  Sławomir Pater; 
16.  Andrzej Potępa; 
17.  Krzysztof Rembiasz; 
18.  Anna Rogóż; 
19.  Piotr Tota; 
20.  Jarosław Zachara; 
21. Tadeusz Zych. 
 

Wszyscy radni wzięli udział w sesji.  
 
Ponadto w sesji udział wzięli: 
  

1. Renata Dziedzic - Sekretarz Powiatu; 
2. Lucyna Haus – Skarbnik Powiatu; 
3. Wiesław Budzik - Radca Prawny; 
4. Grzegorz Wołczyński – Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku; 
5. Grzegorz Badowski – Zastępca Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku; 
6. Roman Gurgul – Zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Brzesku; 
7. Łukasz Wrona – RDN Małopolska; 
8.  Stanisław Lambert - Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Brzesku; 
9.  Józefa Szczurek - Żelazko - Dyrektor SP ZOZ w Brzesku; Radna Sejmiku 
      Małopolskiego; 
10. Krzysztof Gac – Dyrektor Powiatowego Publicznego Zakładu Opiekuńczo – 
      Leczniczego w Brzesku; 
1. Krzysztof Klimek – Samodzielne Stanowisko ds. Programowania Rozwoju Funduszy 
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      Unijnych: 
13. Beata Mrówka – Samodzielne Stanowisko ds. Programowania Rozwoju Funduszy  
      Unijnych: 
14. Jacek Leszczyński – Starszy Informatyk w Starostwie Powiatowym w Brzesku; 
15. Zofia Sitarz – Brzeski Informator Miejski. 
16. Krystyna Gołębiowska – Kierownik Delegatury w Tarnowie Wojewódzkiego 
     Inspektoratu Ochrony Środowiska w Krakowie. 
 
 Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu. 

 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk otworzył obrady XI sesji Rady Powiatu 
 Brzeskiego witając uczestników, a następnie potwierdził, że sesja została zwołana zgodnie 
z art. 15 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym (Dz. U. Nr 
91 poz. 578). Na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali znajduje się wystarczająca 
liczba radnych, aby Rada mogła obradować i podejmować uchwały.  
  
Ad. 2. Wnioski w sprawie zmiany porządku obrad. 
 
 Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  
 Przewodniczący Radu Kazimierz Brzyk zaproponował wprowadzenie pkt. 13 
pn. „Informacja o oświadczeniach majątkowych złożonych Przewodniczącemu Rady i 
Staroście”. 
 Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji i 
Integracji Europejskiej Tomasz Gurgul zaproponował wprowadzenie pkt.14 „Podjęcie 
apelu do Zarządu Województwa Małopolskiego w sprawie zaniechania działań związanych 
z likwidacją Biblioteki Pedagogicznej w Brzesku”. 
 Radny Sławomir Pater powiedział, że nie widzi w porządku obrad punktu 
dotyczącego pisma Władysławy Pabian, a jest o tym mowa w sprawozdaniu z pracy 
Zarządu Powiatu. 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk odpowiedział, że ta sprawa będzie 
omawiana w pkt. 4 „Interpelacje  wnioski i zapytania, stąd wizyta Wójta Gnojnik Sławomira 
Paterka na sesji. 
 Następnie Przewodniczący Rady zarządził głosowanie blokiem nad zmianami do 
porządku obrad.  
 

 
Porządek obrad:  
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wnioski w sprawie zmiany porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu ostatniej sesji Rady. 
4. Interpelacje i zapytania radnych. 
5. Wnioski i zapytania do Posłów, Senatorów, Radnych Sejmiku Małopolskiego i 
zaproszonych gości. 
6. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z prac Zarządu Powiatu Brzeskiego w okresie od 
21.10.2011 r. do 30.11.2011 r. 
7. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu Brzeskiego 
podjętych na sesji w dniu 20.10.2011 r. 
8. Informacja o złożonych interpelacjach i udzielonych odpowiedziach. 
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9. Sprawozdania z prac komisji Rady Powiatu Brzeskiego. 
10. Informacja o stanie środowiska na obszarze Województwa Małopolskiego w roku 2010 
ze szczególnym uwzględnieniem obszaru Powiatu Brzeskiego. 
11. Informacja Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku dotycząca prac związanych z 
realizacją inwestycji i remontów bieżących na sieci dróg powiatowych Powiatu Brzeskiego 
w 2011 r. 
12. Podjęcie uchwał w sprawach: 
a) zmiany Uchwały Budżetowej na 2011 rok, 
b) zmiany uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Brzeskiego na lata 
2011-2029, 
c) zmiany uchwały Nr XXXIII/293/10 Rady Powiatu Brzeskiego z dnia 12 stycznia 2010 r. w 
sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Województwa 
Małopolskiego, 
d) udzielenia dotacji celowej Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi Opieki Zdrowotnej w 
Brzesku, 
e) ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na rok 2012 na terenie 
Powiatu Brzeskiego, 
f) ustalenia wysokości opłat za usuwanie pojazdów z dróg i ich przechowywanie na 
parkingach strzeżonych oraz wysokości kosztów powstałych w związku z usuwaniem 
pojazdów, 
g) ustalenia „Programu współpracy Powiatu Brzeskiego z organizacjami pozarządowymi 
oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o 
działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na rok 2012,  
h) zmiany uchwały w sprawie Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w 
Brzesku. 
13. Informacja o oświadczeniach złożonych Przewodniczącemu rady i staroście.  
14. Podjęcie apelu do Zarządu Województwa Małopolskiego o zaniechanie działań 
związanych z likwidacją Filii Biblioteki Pedagogicznej w Brzesku. 
15. Wolne wnioski, zapytania i informacje. 
16. Zakończenie obrad. 
 

Zmiany do porządku obrad przyjęto w głosowaniu jednogłośnie ( 18 głosów za). 
 

Ad.3. Przyjęcie protokołu ostatniej sesji rady. 
 
Protokół X sesji rady przyjęto jednogłośnie (18 głosów za). 
 
Ad.4. Interpelacje i zapytania.  
 
 Przewodniczący Rady  Kazimierz Brzyk zaznaczył, aby zapytania dotyczące 
spraw drogowych przenieś do pkt.11.  
Punkt rozpoczął się od omówienia sprawy Pani ….................. z Biesiadek.  
 
 Starosta Andrzej Potępa wyjaśniał, że sprawa jest skomplikowana. Chodziło o 
osunięcie gruntu, które zagraża jej budynkom. Sprawa jest sprzed wielu lat, ale problem 
się pogłębia. Zabezpieczenie osuwiska na prywatnym terenie jest prawnie trudne. Zarząd 
Powiatu Brzeskiego doszedł do porozumienia z Wójtem Gminy Gnojnik, gdyż Wójtowi 
łatwiej jest zareagować. Pani …................. w sposób mylny kieruje tę sprawę do Powiatu 
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Brzeskiego, powołując się na różne komisje. Pomimo tego, że Gmina Gnojnik informuje ją 
o sprawie, ona śle pisma do powiatu, co zapewne wynika z jej niepokoju.  
 

 Wójt Gminy Gnojnik Sławomir Paterek powiedział, że sprawa się toczy od kilku 
lat. Gmina ma już kartę osuwiskową. Jest tam problem sąsiedzki, ale Gmina Gnojnik 
będzie chciała zabezpieczyć to osuwisko. Takich spraw nie można z miesiąca na miesiąc 
załatwić i Pani …...............  monituje w powiecie, żeby ktoś o tym nie zapomniał. Wójt 
Gminy Gnojnik był na miejscu i jest w stałym kontakcie z................. 
 

 Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku Grzegorz Wołczyński  
powiedział, że kosztorys robót przy tym osuwisku opiewa na 100 tys. zł. Technologia jest 
dość prosta.  
 
 Radny Stanisław Pacura powiedział, że jest tam dość poważny konflikt 
sąsiedzki i osuwisko jest na prywatnym gruncie, a problem się pogłębia. Rozumie również, 
że problem finansowo nie jest do udźwignięcia przez osobę prywatną. Dobrze, że 
samorządy nie zarzucają tego problemu. 
 
 Radna Ewa Cierniak – Lambert spytała o finansowanie ww. przedsięwzięcia.  
 
 Starosta Andrzej Potępa wyjaśniał, że osuwisko sfinansuje gmina. 
 
 Wójt Gminy Gnojnik Sławomir Paterek powiedział, że sprawy finansowe 
wyjaśnią się  dopiero po złożeniu wniosków o środki zewnętrzne.  
 
 Radny Krzysztof Kęder w związku z tym, że radnym przedłożono propozycję 
elektronicznej rozsyłki materiałów na posiedzenia Rady Powiatu i jej organów zapytał, czy 
Zarząd Powiatu robił kalkulację  dotyczącą zakupu niewielkich laptopów dla radnych. 
 
 Zarówno Starosta Andrzej Potępa jaki i  Przewodniczący Rady Kazimierz 
Brzyk odpowiedzieli, że  jeśli będzie taka wola, to jest to do zrealizowania.  
Po przemyśleniu można podjąć dyskusje i decyzję, żeby kupić laptopy dla wszystkich 
radnych.  
 
 Radna Sejmiku Małopolskiego Józefa Szczurek - Żelazko zabrała głos na 
temat apelu dotyczącego fili bibliotek pedagogicznych. Z punktu widzenia Zarządu 
Województwa Małopolskiego koszt utrzymania bibliotek pedagogicznych jest duży. Koszt 
wypożyczenia jednej książki wynosi od kilkunastu do kilkudziesięciu złotych. W ramach 
dyscyplinowania budżetu Zarząd Województwa Małopolskiego podjął dyskusję w sprawie 
likwidacji filii bibliotek pedagogicznych. W budżecie na przyszły rok są zabezpieczone  
środki na prowadzenie tych bibliotek, ale rozmowy trwają. Zarząd Województwa na pewno 
będzie chciał ograniczyć koszty, ale rozmowy warto podjąć. W skali województwa na filie 
bibliotek wydawane jest 7 mln. zł. Może należałoby je podjąć w kierunku umieszczenia tej 
biblioteki w Centrum Kulturalno – Bibliotecznym w Brzesku, gdyż przeniesienie biblioteki  
do Tarnowa, spowoduje, że cały księgozbiór zostanie wywieziony i dostęp do książek 
będzie utrudniony. Ponadto radna poprosiła o zgłaszanie propozycji zmian do projektu 
Budżetu Województwa, jeśli takie są. Projekt może przekazać w formie elektronicznej.  
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 Wicestarosta Ryszard Ożóg  powiedział, że dobrze, żeby księgozbiór został w 
Brzesku, ale nad formą trzeba by się zastanowić. Skoro wypożyczanie książki tyle kosztuje 
- to jest to samo, co jej kupno.  
 

Ad.5. Wnioski i zapytania do Posłów, Senatorów, Radnych Sejmiku 
 Małopolskiego i zaproszonych gości. 
  
 Radny Stanisław Pacura zgłosił zapytanie do radnej Sejmiku Małopolskiego 
Józefy Szczurek – Żelazko w sprawie drogi wojewódzkiej nr 768. Zaapelował, aby 
uświadamiać radnym Sejmiku Małopolskiego, że jest problem dotyczący podejścia do 
sprawy dotyczącej modernizacji tej drogi. Na miesiąc wstrzymano prace, gdyż wykonawca 
Zarządu Dróg Wojewódzkich nie mógł ustalić składu masy bitumicznej. Jest to 
skandaliczne, choćby z punktu widzenia tego, że na dzień dzisiejszy mogliśmy już mieć 
ostrą zimę. Radny nie wie, czy jest problem ze strony Zarządu Dróg Wojewódzkich nad 
którym sprawuje pieczę Zarząd Województwa. Chciałby, aby radna na forum Sejmiku 
Małopolskiego zasygnalizowała ten problem. Ponadto zabrał głos na temat zjazdu w 
kierunku północnym. Kiedyś ten węzeł zostanie oddany w zarząd województwa.  
Obserwując komplikacje, jakie mają miejsce ze zjazdem w kierunku południowych, radny 
zwrócił się, aby województwo podjęło jakiś wysiłek, bo jeśli nie będzie zjazdu w kierunku 
północnym, ani południowym, to całe miasto Brzesko się zablokuje. Chodziło o to, by 
radnym Sejmiku Małopolskiego uświadomić, że jest taki problem i że będzie narastał.  
 
 Radna Sejmiku Wojewódzkiego Józefa Szczurek - Żelazko powiedziała, że 
po sygnale zgłoszonym przez radnego Stanisława Pacurę rozmawiała w tej sprawie, a 
później wystąpiła z interpelacją, żeby mieć odpowiedź na piśmie. Udzielono jej odpowiedzi 
z której wynikało, że tam nie ma żadnego problemu i wszystko jest realizowane na 
zasadach określonych w porozumieniu. Wyjaśniono, że zawierucha, która wynikała z  
powodu konieczności  nowelizacji uchwały Sejmiku Województwa Małopolskiego była 
spowodowana niedopatrzeniem urzędniczym, a  inwestor został wyłoniony. Radna 
zobowiązała się  jeszcze raz wystąpić z tą sprawą.     
 
Ad.6. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z prac Zarządu Powiatu Brzeskiego w 
okresie od 20.10.2011 r. do 30.11.2011 r. 
 
 Radni otrzymali w materiałach przedmiotowe sprawozdanie - załącznik nr 4. 
 

 Starosta Andrzej Potępa przedstawił sprawozdanie z ostatniego przed sesją 
posiedzenia Zarządu Powiatu nie ujętego w konspekcie.  
 

 Pytania do sprawozdania kierowali: 
 
  Radny Stanisław Pacura pytał o szczegóły dotyczące zasad udostępniania hali 
sportowej  przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 w Brzesku i sprawę planów 
związanych z przeznaczeniem zdewastowanego budynku Komisariatu Policji w Czchowie, a 
także o sprawę rękojmi na wykonaną instalację c.o. w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych 
Nr 1 w Brzesku.   
 Radny Sławomir Pater pytał o przejęcie budynku po policji w Czchowie i kwotę 
przekazywana przez Powiat Brzeski na Fundusz Wsparcia Policji, a ponadto o rozliczenie 
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kosztów wymiany pieca c.o. i wykonania nowej instalacji c.o. w Ośrodku Zdrowia w Łysej 
Górze oraz sprawę dotyczącą planów adaptacji poddasza w Zespole Szkół w Czchowie, a 
także  o sprawę funkcjonowania uchwały Rady Gminy Czchów dotyczącej przejęcia do 
prowadzenia Zespołu Szkół w Czchowie przez Gminę Czchów.   
 
 Starosta Andrzej Potępa udzielił odpowiedzi na powyższe pytania.  
 
 Wicestarosta Ryszard Ożóg uzupełnił wypowiedź Starosty Andrzeja Potępy w 
sprawie Zespołu Szkół w Czchowie. 
 
 Członek Zarządu Jarosław Gurgul  zarazem Sekretarz Gminy Czchów 
wypowiadał się w sprawie umieszczenia w budynku zajmowanym przez Zespół Szkół w 
Czchowie Gimnazjum Publicznego w Czchowie oraz na temat funkcjonowania ww. uchwały 
Rady Gminy Czchów dotyczącej przejęcia do prowadzenia przez Gminę Czchów Zespołu 
Szkół w Czchowie.   
  
Ad. 7. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu 
Brzeskiego podjętych na sesji w dniu 20.10.2011 r. 
 
 Radni otrzymali w materiałach przedmiotowe sprawozdanie - załącznik nr 5.  
 
Ad.8. Informacja o złożonych interpelacjach i udzielonych odpowiedziach. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk powiedział, że od ostatniej sesji nie 
wpłynęła żadna interpelacji i w związku z tym nie było też żadnych odpowiedzi.  
 
Ad.9. Sprawozdania z prac komisji Rady Powiatu Brzeskiego. 
 
 Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Rodzinnej Ewa 
Cierniak – Lambert powiedziała, że komisja od ostatniej sesji spotkała się raz. 
Omówiono i pozytywnie zaopiniowano projekty uchwał przygotowane pod obrady Rady 
Powiatu na dzisiejszą sesję. Debatowano również nad programem przesiewowym 
wczesnego wykrywania raka prostaty.  Komisja uznała, że najlepszym rozwiązaniem będzie 
realizacja programu poprzez SP ZOZ w Brzesku, gdyż wówczas uda się pominąć ścieżkę 
oceny przez Agencję Oceny Technologii Medycznej, co trwa 3 miesiące. Zdecydowano, aby 
programem profilaktycznym objąć mężczyzn w przedziale wiekowym 50 - 65 lat. Były 
jeszcze inne kryteria zakwalifikowania do ww. programu. Komisja zawnioskowała, aby na 
ww. cel zabezpieczyć środki w budżecie powiatu na przyszły rok, przesuwając je ze 
środków przeznaczonych na kulturę fizyczna oraz z rezerwy ogólnej w budżecie. W 
posiedzeniu komisji uczestniczył Ordynator Oddziału Urologii w Brzesku Zbigniew Kohla i 
Zastępca Dyrektora ds. Lecznictwa Adam Smołucha  oraz Dyrektor Powiatowego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Brzesku Krzysztof Gac. Zastępca Dyrektora ds. 
Lecznictwa w SP ZOZ Adam Smołucha i Dyrektor Powiatowego Publicznego Zakładu 
Opiekuńczo - Leczniczego w Brzesku Krzysztof Gac zreferowali sprawę planów 
inwestycyjno – remontowych obu placówek.  
 
 Przewodnicząca Komisji Prawa, Porządku Publicznego, Ochrony 
Środowiska, Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa  Anna Rogóż poinformowała, że 
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komisja od ostatniej sesji spotkała się raz. Zaopiniowano pozytywnie projekty uchwał 
przygotowane pod obrady Rady Powiatu na najbliższą sesję. Złożono dwa wnioski do 
budżetu Powiatu Brzeskiego na 2012 rok, które upadły w głosowaniu.  
 Jeden wniosek dotyczył przesunięcia środków z Działu Promocja do Działu Ochrona 
Zdrowia – Rozdział - szpitale powiatowe wydatki inwestycyjne, a drugi dotyczył 
przeznaczenia  środków z Działu Promocja na zmniejszenie deficytu powiatu – w 
przypadku odrzucenia pierwszego wniosku. 
 

 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Robert Gładysz poinformował, że ww. 
komisja spotkała się od ostatniej sesji raz. Zaopiniowano pozytywnie projekty uchwały 
Rady Powiatu przygotowane na dzisiejszą sesję i pozytywnie zaopiniowano projekt budżetu 
Powiatu Brzeskiego na rok przyszły. Powołano zespoły kontrolne do kontroli w 
Młodzieżowym Ośrodku Socjoterapii w Łysej Górze i w SP ZOZ w Brzesku.   
 
 Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji i 
Integracji Europejskiej Tomasz Gurgul poinformował, że ww. komisja od ostatniej 
sesji spotkała się dwa razy. Wizytowano Zespół Szkół w Czchowie. Na kolejnym 
posiedzeniu komisja zaopiniowała pozytywnie projekty uchwał Rady Powiatu na dzisiejszą 
sesję. Zapoznano się ze sprawozdaniem Dyrektora Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej 
w Brzesku i sprawozdaniem Dyrektora Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Brzesku, 
dotyczącymi funkcjonowania tych placówek.  Ponowiono wniosek komisji, o przeznaczeniu 
środków w budżecie Powiatu Brzeskiego  na 2012 rok na wykonanie odwodnienia przy 
Specjalnym Ośrodku Szkolno -  Wychowawczym w Złotej oraz wykonanie przewiązki 
pomiędzy budynkiem Zespołu Szkół Technicznych i Ogólnokształcących w Łysej Górze, a 
salą gimnastyczną.   
 
 Przewodniczący Komisji Tadeusz Kanownik powiedział, że od ostatniej sesji 
komisja odbyła jedno posiedzenie na którym omówiono i zaopiniowano pozytywnie  
wybrane projekty uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu Brzeskiego. Ponadto komisja 
zapoznała się wstępnie z projektem budżetu Powiatu Brzeskiego na rok 2012. Komisja 
wyraziła swoje obawy związane z wysokością wskaźnika zadłużenia Powiatu Brzeskiego. 
 

 W ramach pytań dotyczących ww. sprawozdań Przewodniczący Komisji 
Budżetu i Finansów zapytał Przewodniczą Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i 
Rodzinnej Ewę Cierniak – Lambert, dlaczego powiat zajmuje się organizowaniem akcji 
profilaktycznych i komisja wnioskuje o zabezpieczenie środków w budżecie powiatu, skoro 
np. radny płaci składki zdrowotne i powinien mieć takie badania profilaktyczne 
zagwarantowane z tytułu ubezpieczenia zdrowotnego. 
 
 Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Rodzinnej Ewa 
Cierniak - Lambert poinformowała, że w całej tej sprawie chodzi o zmobilizowanie 
męskiej populacji do wykonywania badań profilaktycznych poprzez nagłośnienie sprawy. 
Mężczyźni w grupie wiekowej objętej programem nie mają jeszcze objawów chorobowych, 
zatem nie mają powodów, aby zgłaszać się do lekarza. Problem został podjęty przez 
komisję w wyniku interwencji jednego z pacjentów.  
 

 Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia Opieki Społecznej i Rodzinnej 
Krzysztof Rembiasz potwierdził powyższe.  
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 Radny Sławomir Pater pytał czy podnoszono na forum publicznym temat opłat 
za gotowość do przeprowadzenia badań przez SP ZOZ w Brzesku dla Niepublicznych 
Zakładów Opieki Zdrowotnej w Brzesku o czym wspominała radna Ewa Cierniak - Lambert 
na ostatnim posiedzeniu Komisji Prawa, Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska, 
Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Rady Powiatu Brzeskiego.  
 

 Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Rodzinnej Ewa 
Cierniak - Lambert wyjaśniała, że nie poruszała ww. tematu na forum publicznym, gdyż 
przedstawiciele Niepublicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej mają się spotkać z Dyrekcją 
SP ZOZ w Brzesku i będą rozmawiać na ten temat.  
 
 Dyrektor SP ZOZ Józefa Szczurek – Żelazko również wypowiadała się na 
powyższy temat. Polityka SP ZOZ w Brzesku prowadzona w tym zakresie wynika z wielu 
aspektów. Dyrekcja SP ZOZ w Brzesku jest otwarta na dyskusję z Niepublicznymi 
Zakładami Opieki Zdrowotnej w tej sprawie. SP ZOZ  w Brzesku ma zysk na sprzedaży 
zewnętrznej.   
 

Ad.10. Informacja o stanie środowiska na obszarze Województwa 
Małopolskiego w roku 2010 ze szczególnym uwzględnieniem obszaru Powiatu 
Brzeskiego. 
 

 Ww. informację udostępniono radnym w formie elektronicznej. Z uwagi na fakt, że 
każdy radny miał możliwość się z nią zapoznać - odstąpiono od szczegółowego referowania 
informacji, ograniczając się do resume, pytań i odpowiedzi na pytania.  
  
 Kierownik Delegatury w Tarnowie Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony 
Środowiska w Krakowie  Krystyna Gołębiowska w podsumowaniu powiedziała, że 
informacji pozytywnych nie ma. Nie poprawiła się jakość powietrza i Powiat Brzeski nie 
wejdzie do strefy C. Utrzymują się przekroczenia pyłu zawieszonego  PM 10 i PM 2,5. 
Zagrożenie dla ludzi oddychających tym powietrzem nie zmniejsza się. Jak stwierdza 
raport, w 90 % za emisję tych zanieczyszczeń są odpowiedzialne paleniska domowe. 
Samorządy lokalne mają obowiązek dotrzymywania standardów jakości powietrza i 
wdrażania programów naprawczych, zgodnie z obowiązującymi normami. Programy 
wdrożone do tej pory, nie są jednak skuteczne. Poprawy nie ma. Ma na to wpływ brak 
wietrznej pogody i brak przewietrzania miast.    
 W związku z tym, że stan opadów deszczu przez ostatnie miesiące był bardzo nikły, 
w rzekach górskich ubywa wody. Ma to wpływ na brak dobrej jakości wody pitnej, 
ponieważ w miastach takich jak Tarnów i Brzesko wodę czerpie się z Dunajca. Poziom wód 
podziemnych także niepokojąco opada i jeżeli ta sytuacja się nie zmieni, może być kłopot z 
dostępem do dobrej jakości wody pitnej. 
 Kolejna sprawa, to wykorzystywanie osadów ściekowych do nawożenia gruntów z 
czym w Powiecie Brzeskim na terenie Gminy Szczurowa są trudności.  
Grunty będące własnością Gminy Szczurowa zostały wydzierżawione pod rolnicze 
wykorzystanie osadów ściekowych. Na terenie Szczurowej osad ściekowy przyjeżdża w 
stanie płynnym. Mieszkańcy miejscowości Wrzępia domagali się podjęcia działań 
kontrolnych w wyniku których okazało się, że ścieki wylewane są na obszary Natura 2000, 
co jest niegodne z prawem. W tej miejscowości na obszarze 30 ha wyładowano osad 
ściekowy powodując dużą uciążliwość odorową dla mieszkańców. 
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W polskim prawie nie ma definicji tego, co to jest osad ustabilizowany. W praktyce nie są 
to do końca osady ustabilizowane i powodują znaczne uciążliwości i degradację środowiska 
zwłaszcza w lecie. Osad ustabilizowany ściekowy może mieć 98 % uwodnienia. Niektóre 
oczyszczalnie posiadają wirówki, a inne nie. To nie jest nawóz, bo jeśli byłby to nawóz 
wymagałoby to opracowania planu nawożenia. Nie ma zakazu wykorzystywania osadów 
ściekowych ustabilizowanych do poprawy struktury gruntu. W efekcie na pola trafia nie do 
końca ustabilizowany osad powodując uciążliwość. WIOŚ nie ma prawa zakazać tego 
procederu, jeśli nie ma uchybień takich, jakie mały miejsce we Wrzępi. Tym problemem 
powinien zająć się sejm, gdyż wymaga to zmiany prawa.  
 Wójt Gminy na mocy art. 34 ustawy o odpadach  ma prawo wydać nakaz usunięcia 
osadu ściekowego. Kiedy otrzymuje informację, że złożono osad ściekowy - przyjeżdża i 
ustnie wydaje właścicielowi terenu nakaz usunięcia osadu. Wojewódzki Inspektorat 
Ochrony Środowiska nie ma takich uprawnień. Może wystąpić do Wójta o rozważenie 
wydania decyzji pisemnie. Niekiedy bywają problemy ze znalezieniem właściciela gruntu, 
ale gminy posiadają ewidencję gruntów i nie powinno być problemu. 
 
 Nakładane kary są nieadekwatnie do uciążliwości, jakie te osady wywołują. Dla 
dużego przedsiębiorstwa wodociągowego, czy wielkich oczyszczalni kwota 10 tys. zł  kary 
jest niewielką kwotą. Firma płaci karę, wcześniej się odwołując i dalej robi to samo.  
Osady trzeba spalać.  
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk powiedział, że Wójt Gminy Szczurowa 
znając swoje uprawnienia na pewno zareaguje, a Wojewódzki Inspektorat Ochrony 
Środowiska jest tylko dodatkowym ogniwem, które przedłuża sprawę.  
 
 Kierownik Krystyna Gołębiowska wyjaśniała że Wójt Gminy Szczurowa był 
wielokrotnie informowany o swoich uprawnieniach z tytułu art. 34 ustawy o odpadach.  
Jest to bardzo trudne.  
 
 Kierownik Delegatury Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska 
Krystyna Gołębiowska podkreśliła, że bez zmiany prawa, nie można sobie skutecznie 
poradzić z problemem osadów pościelowych. Wobec powyższego zwróciła się, aby radni 
interweniowali w tej sprawie u parlamentarzystów. Wojewódzki Inspektorat Ochrony 
Środowiska zgłosił już swoje uwagi.  
 Kierownik mówiła też o szkodliwości spalania odpadów w domach przez część 
mieszkańców i oszczędzaniu przez nich na opłatach z tytułu wywozu odpadów 
komunalnych poprzez spalania tychże odpadów. 
 
 Pytania do sprawozdawczyni kierowali radni: Sławomir Pater, Krzysztof Rembiasz, 
Anna Rogóż, Stanisław Pacura, Tomasz Gurgul. 
 
 Pytania dotyczyły sprawy osadów ściekowych, emisji spalin, przymuszania 
właścicieli posesji do przyłączenia do kanalizacji i wejścia w życie tzw. ustawy śmieciowej. 
 
 Radny Stanisław Pacura w kwestii problemów dotyczących spalania szkodliwych 
odpadów, radził powrócić do przestarzałego, ale na razie dość skutecznego sposobu tj. 
uświadamiania mieszkańców o szkodliwości tego procederu poprzez proboszczów. 
Natomiast jeśli chodzi o osady ściekowe, to potrzebna jest biogazownia. Niestety jak do tej 
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pory są złe doświadczenia z firmą, która miała się tego podjąć. 
 

 Kierownik Delegatury WIOŚ Krystyna Gołębiowska potwierdziła, że 
faktycznie firma która miała się tego podjąć wykupiła teren na biogazownię, a prowadziła 
na nim działalność w zakresie rolniczego wykorzystania odpadów ściekowych. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk powiedział, że wadliwe prawo 
powoduje, że wszystkie organy są bezsilne wobec tych podmiotów. Następnie ogłosił 
przerwę w obradach. 
 
Ad. 11. Informacja Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku dotycząca prac 
związanych z realizacją inwestycji i remontów bieżących na sieci dróg 
powiatowych Powiatu Brzeskiego w 2011 r. 
 

 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk zwrócił się o aktywny udział radnych w 
sprawozdaniu i nie kierowanie pytań do kwestii, które były już omawiane, gdyż czasem tak 
się zdarza, że radni kierują zapytania, a odpowiedzi były udzielone w sprawozdaniu.  
 
 Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku Grzegorz Wołczyński 
zreferował powyższą informację. W pierwszej części wystąpienia zreferował materiał, który  
radni otrzymali. W drugiej zaprezentowano materiał wizualny dotyczący inwestycji i 
remontów na sieci dróg powiatowych.  
 

 Zastępca Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku Grzegorz 
Badowski prezentował slajdy.  
 

 Ponad 50 km dróg powiatowych zyskało nowe nawierzchnie. Wybudowano nowe 
chodniki przy współudziale z samorządami gminnymi. Chodniki były budowane zarówno 
siłami własnymi jak i poprzez gminy. Wykonano szereg odwodnień.  
  
 Starosta Andrzej Potępa po roku bliskiej współpracy z Dyrektorem Zarządu Dróg 
Powiatowych Grzegorzem Wołczyńskim złożył mu podziękowanie za profesjonalizm, 
zaangażowanie, bardo rzetelną pracę - niekiedy w weekendy, po godzinach pracy, za to że 
bierze na siebie całe niezadowolenie społeczne, bo drogi budzą najwięcej emocji i to on 
jest pierwszym buforem, gdzie to całe niezadowolenie się skupia. Paradoksalnie najwięcej 
pretensji jest tam, gdzie się robi inwestycje, a nie gdzie się nic nie robi. Tam gdzie 
realizuje się inwestycje, powstają pomysły - co jeszcze zrobić, a niestety obracamy się w 
pewnych ramach finansowych. Starosta jest w Radzie Powiatu trzynasty rok, a nie miał 
okazji tak blisko współpracować z Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku 
Grzegorzem Wołczyńskim. Podziękował mu za poświęcony czas i poświecenie się tej pracy. 
 

 Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku Grzegorz Wołczyński, 
podziękował i powiedział, że jest wzruszony, gdyż takie słowa pochlebne słyszy po raz 
pierwszy.  
  
 Słowa podziękowania i uznania dla Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku 
złożyli także  radna Ewa Cierniak - Lambert, Członek Zarządu Powiatu Marka Antosza, 
radny Krzysztofa Kędra. 



Strona 11 z 19 

 Radny Marek Antosz proponował, aby podobną prezentację przygotować w 
sprawie szkód popowodziowych i dróg wykonanych ze środków popowodziowych.  
 

 Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Grzegorz Wołczyński powiedział, że 
może uda się na przykładzie mapy w formie graficznej  przez okres zimowy sporządzić 
taką prezentację. W formie fotografii nie zostanie to ujęte, gdyż Zarząd Dróg Powiatowych 
w Brzeski nie dysponuje fotografiami szkód sprzed kilku lat.  
 
 Radna Ewa Cierniak  - Cierniak pytała o sprawę przepustu pod drogą 
powiatową przy zakładzie pogrzebowym w Gnojniku. 
 

 Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku Grzegorz Wołczyński 
odpowiedział, że część rzeczy zrobiono, a część jeszcze zostało. Dane dotyczące zakresu 
prac do wykonania na drogach powiatowych są skrupulatnie zbierane prze Zarząd Dróg 
Powiatowych. Może kolejny rok nie będzie najgorszy pod względem finansowym niż 
obecny. 
 

 Starosta Andrzej Potępa wyjaśnił, że drogi powiatowe zostały sfotografowane co 
5 m i wszystko jest bardzo szczegółowo zinwentaryzowane. Jest tylko kwestia środków.  
 

 Radny Stanisław Pacura powiedział, że bardzo go cieszy odmienne  podejście 
radnych do profesjonalizmu Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku. W gminie 
Szczurowa w poprzedniej kadencji Wicestarosta Stanisław Pacura był wręcz posądzany, że 
rozłożył szczególny parasol nad Dyrektorem ZDP i w tej chwili może on się czuć bezkarnie. 
Cieszy radnego, że teraz zrobił to i radny Marek Antosz, ale nie wie, czy to zdanie radnego 
podziela również Wójt Gminy Szczurowa. 
Radnego interesowały również wnioski złożone przez gminy w sprawie budowy chodników. 
Chodziło głównie o gminę Brzesko. W budżecie Powiatu Brzeskiego na przyszły rok planuje 
się na chodniki przy drogach powiatowych 1 mln. zł.  
Pytał, czy Powiat Brzeski ma jeszcze jakąś listę dróg o dofinansowanie których może 
aplikować z puli środków popowodziowych. Szczególnie interesowała radnego droga  
Morzyska – Bucze – Mokrzyska tj. pętla, która jest w krytycznym stanie. Odcinek w 
kierunku mostu na Uszewce również jest w nie najlepszym stanie. Dobrze byłoby, aby 
firmy, które korzystają z tej drogi przynajmniej doraźnie ja naprawiały. 
 

 Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku Grzegorz Wołczyński 
wyjaśniał, że jest lista wniosków zweryfikowanych przez Wojewodę z których można 
czerpać przy kolejnych latach i promesie. Z lat przeszłych jest to 8 km, a z ostatnich 20 km 
na terenie gminy Szczurowa i części Borzęcina. Co do miejscowości Bucze, to tam drzemie  
jeszcze 600 m odcinka z lat wcześniejszych. Przy ostatnim naborze preferowano jedynie 
straty wynikłe w czasie powodzi z ostatniego roku, ponieważ finansowano prawie 100 % 
kosztów odbudowy strat. Teraz weryfikowano wnioski z lat ostatnich. Powiat zawarł 
umowę z firmą Polimex w sprawie korzystania z dróg powiatowych  przy budowie 
autostrady i odbudowy nawierzchni bitumicznej, po zejściu z placu budowy. Ta firma na 
razie sprawuje się dobrze. Co do budowy chodników, to  wystosowano pisma do gmin, aby 
się wypowiedziały w tej kwestii. Czas składania pism przez gminy minął. Z  części gmin 
pisma wpłynęły, a część pism od pozostałych gmin być może znajduje się na  etapie 
dziennika podawczego. Pewnie na wszystkie ilości określone we wnioskach nie będzie 
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pokrycia w budżecie powiatu. Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku obawia się, 
że jeśli to wszytko zliczyć, to pewnie będzie kwota 5 mln. zł. Nie wie, jak to się będzie 
miało do kondycji budżetu powiatu. Trzeba wierzyć, że gminy mają te pieniądze i aplikują 
w kierunku wykonania robót.   
 

 Radny Robert Gładysz poruszył sprawię utrzymania stanu nawierzchni 
wyremontowanych dróg. Wyraził obawy dotyczące jej naruszenia w niedalekiej przyszłości, 
przy niesprzyjających warunkach atmosferycznych. Pytał też o równanie poboczy na 
terenie Bielczy oraz precyzowanie umów między firmami wożącymi  kruszywo, a Powiatem 
Brzeskiem w sprawie korzystania przez nie z dróg powiatowych. Zwrócił się o 
zorganizowanie spotkania przedstawicieli powiatu z tymi firmami z udziałem przedstawicieli 
policji i o wyznaczenie koordynatora, który udzieli informacji na temat kontaktów z tymi 
firmami.  Pytał również o  dokończenie remontu odcinka o długości 900 m drogi nr 14 21 
od Woli Dębińskiej w kierunku Bielczy. 
 

 Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku Grzegorz Wołczyński 
odpowiedział na  sprawy techniczne, które podniósł radny Robert Gładysz w sposób 
wyczerpujący. Co się tyczy firm zajmujących się transportem kruszywa, to nie czekano na 
sygnał od radnego, ale podjęto natychmiastowe działania i prowadzono rozmowy. Wyjaśnił 
którędy poprowadzi szlak ruchu ciężarowego.  
 

 Starosta Andrzej Potępa wypowiadał się na temat szlaku po którym będzie 
prowadzony ruch ciężarowy w związku z budową autostrady. Szlak będzie prowadził tylko 
krótkim odcinkiem dróg powiatowych, ale w związku z tym nie będzie odszkodowań dla 
powiatu. Stało się tak w związku z rygorystycznymi warunkami, jakie zaproponował Powiat 
Brzeski firmom prowadzącym ten transport. Ruch będzie się odbywał niemal całkowicie  
poza terenem zabudowanym, a więc nie będzie przeszkadzał mieszkańcom. Budowniczy 
autostrady nie będą też korzystać ze żwirowni w miejscowościach Bielcza i Waryś. 
 

 Radny Robert Gładysz mówił o konieczności odpowiedniego oznakowania 
korytarzy ruchu ciężarowego, celem możliwości wyegzekwowania  ustaleń zawartych w 
umowach z tymi firmami.  
  
 Radny Krzysztof Kęder zabrał głos w sprawie wycinki samosiejek i udrażniania 
rowów przy drogach powiatowych, co przyniesie korzyści na wiosnę przy remontach 
cząstkowych.   
 
 Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku Grzegorz Wołczyński 
poinformował, że w tym roku na odwodnienie dróg powiatowych wydano 600 tys. zł. Nie  
wie na co teraz powiat będzie kładł nacisk. Jeśli będzie nacisk na wycinkę samosiejek i  
odwodnienie, to Zarząd Dróg Powiatowych Brzesku się nad tym pochyli. Obecnie nie jest 
odpowiednia pora do prowadzenia tych prac. Będzie je  można prowadzić w przyszłym 
roku, jeśli będzie taka wola władz powiatu.  
 
 Radny Sławomir Pater pytał o szczegóły spraw zawartych w przedłożonych przez 
Zarząd Dróg Powiatowych w Brzesku materiałach. Pytała m.in. o ilość wykonanych 
nakładek w poszczególnych naborach Małopolskiego Regionalnego Programu Odbudowy, 
koszty jednego kilometra nakładek na poszczególnych drogach oraz o dogłębne utrwalanie 
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emulsją i grysami i koszty tych prac. Pytał także o plany Zarządu Powiatu Brzeskiego 
dotyczące prowadzenia ruchu ciężarowego wyznaczonymi korytarzami ruchu po drogach 
powiatowych i czy wszystkie środki finansowe od firmy NDI wpłynęły do powiatu.  
 
 Starosta Andrzej Potępa odpowiedział na pytanie dotyczące możliwości  
patrolowania i monitorowania ruchu ciężarowego prowadzonego na drogach powiatowych.   
Monitoring wydaje się za drogi. Na razie można z łamiącymi przepisy ruchu drogowego 
walczyć poprzez policję. 
 
 Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku Grzegorz Wołczyński ze 
szczegółami wyjaśnił sprawę stosowanej technologii przy odbudowie dróg. Poinformował, 
że kwota 245 tys. zł od firmy NDI jest w pełni wykorzystana.  
 
 Radny Stanisław Pacura zabrał głos w sprawie zabezpieczenia przez gminy 
środków na budowy chodników przy drogach powiatowych. Doświadczenie uczy, że często 
jest to „radosna twórczość Wójtów”, która nie znajduje pokrycia w dokumentacji, ani nie 
ma zabezpieczenia w budżecie. Proponował, aby kontynuować zadania, na które jest już 
dokumentacja i zabezpieczenie w budżecie gminy.  
 

 Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku Grzegorz Wołczyński w 
związku z powyższym zachęcił do lektury załącznika nr 2 przedłożonej informacji, gdzie 
można przyswoić sobie koszty robót na poszczególnych odcinkach.   
 

 Starosta Andrzej Potępa stwierdził, iż  sprawa dotycząca wniosków o 
dofinansowanie budowy chodników ma na celu pokazanie mieszkańcom, że gminy o nich 
dbają, natomiast nie widać zabezpieczenia środków w budżecie gmin na budowę tych 
chodników. Gminy we wnioskach określiły potężny zakres robót. Chodzi raczej o 
wykazanie, że to powiat nie chce tej budowy. Gminy na pewno nie mają w budżecie 
środków na budowę chodników przy drogach powiatowych. Starosta nie wierzy, żeby 
jedna gmina była w stanie wygospodarować 1,5 mln. zł na ten cel. Wszystkie gminy 
łącznie w tym roku przeznaczyły na ten cel ponad 1, 5 mln. zł.   
 

 Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku Grzegorz Wołczyński 
poinformował, że w bieżącym roku 3,5 mln. zł przeznaczono ze strony powiatu i gmin na 
chodniki przy drogach powiatowych. 
  
 Radny Sławomir Pater pytał, czy pozwolenie na budowę chodnika w Uściu 
Solnym nie straci ważności, gdyż sygnalizowano, że jest takie zagrożenie. 
 
 Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Grzegorz Wołczyński wyjaśnił, że 
pozwolenie na budowę chodnika w Uściu Solnym nie straciło ważności, gdyż zrobiono 
fragment chodnika i tym samym przedłużono pozwolenie na kolejne trzy lata.  
 

 Radny Robert Gładysz zwrócił się o zabezpieczenie poboczy drogi powiatowej w 
Bielczy, aby nie doszło do oberwania nowej nawierzchni przy mijaniu się np. ciągników 
siodłowych. Pojawiły się też inne pomniejsze apele i dotyczące zadań, które w przyszłości 
miały być wykonywane przez Zarząd Dróg Powiatowych w Brzesku. 
 Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku Grzegorz Wołczyński 
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wyjaśnił, że w miejscu o którym wspomniał radny Robert Gładysz jest potrzeba użycia  
tłucznia i grubego kruszywa. Potrzeba na zrealizowanie tego zadania 20 - 30 tys. zł. 
Uważał, że Zarząd Powiatu się nad tym apelem radnego pochyli i coś uda się zrobić. 
Odniósł się też do innych szczegółów poruszonych przez radnego Roberta Gładysza. 
 

  Wiceprzewodniczący Rady Piotr Tota pytał, czy w szkodach powodziowych 
była wykazywana droga powiatowa Porębę Spytkowska – Brzeźnica i kiedy będzie 
wykonana na niej nowa nawierzchnia na odcinku od RZD do drogi  krajowej.  
 

 Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku Grzegorz Wołczyński 
odpowiedział, że ww. droga była wykazywana przy aplikacji o środki powodziowe i z tych 
środków m.in. zrobiono obrywy. Środki powodziowe są już wykorzystane. Ten dywanik 
można wykonać tylko z własnych środków powiatu. Wymaga to wykonania nowej 
nawierzchni na odcinku 1 km. To będzie możliwe do wykonania po uchwaleniu budżetu. 
Dyrektor nie wie, jakie będą priorytety.  
 

 Ponadto Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Grzegorz Wołczyński  
poinformował, że w sprawie odwodnienia koło szkoły w Porębie Spytkowskiej w której  
postulował kiedyś Wiceprzewodniczący Rady Piotr Tota  wystąpiono do gminy Brzesko i nie 
wiadomo, czy powiat uzyska z jej strony jakieś wsparcie. Na razie nie ma skutku. Dyrektor 
był tam z Inspektorem Nadzoru Budowlanego. Na pewno nie będzie to wykonane w tym 
roku. Najpierw trzeba uchwalić budżet, a potem podzielić jakoś środki.  
 
 Radny Krzysztof Rembiasz pytał o przebudowę drogi nr 4 w Dębnie.  
 

 Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku Grzegorz Wołczyński 
powiedział, że tam będzie robiony lewoskręt, aby samochody miały możliwość azylu na  
wyizolowanym pasie.  
 
 Wiceprzewodniczący Rady Tomasz Latocha  podziękował Dyrektorowi Zarządu 
Dróg Powiatowych w Brzesku za wystąpienie i ogłosił 5 minut przerwy w obradach.  
 

Ad.12. Podjęcie uchwał w sprawach: 
 

a) zmiany Uchwały Budżetowej na 2011 rok, 
 
 Radnym rozdano przed sesją tekst projektu uchwały z autopoprawkami.  
Skarbnik Powiatu Lucyna Haus zreferowała ich treść.  
 

 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk poddał pod głosowanie projekt 
uchwały.  
 
          Uchwałę przyjęto (12 głosów za, 4 wstrzymujący się). 
 Uchwała Nr XI/103/2011 - załącznik nr  6. 
 

b) zmiany uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu 
Brzeskiego na lata 2011-2029, 
 Skarbnik Powiatu Lucyna Haus poinformowała, że zmian w wieloletniej 
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prognozie finansowej dokonuje się stosownie do zmian dokonanych w uchwale 
budżetowej. Ponadto zmian dokonuje się stosownie do autopoprawek naniesionych do 
zmian uchwały Budżetowej na 2011 rok.  
 
  Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Tadeusz Kanownik poprosił 
jako długoletni członek Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu, aby dokumenty, które są 
radnym przekazywane, były solidnie komponowane. Lata następne przy długoletniej 
prognozie finansowej  są traktowe po macoszemu. W przedmiotowej uchwale 
przedłożonej na dzisiejszą sesję do podjęcia przez Radę Powiatu jest wpisana w miejscu 
kredytu kwota 0, a w wieloletniej prognozie finansowej która jest podejmowana przy 
projekcie budżetu jest kwota 11 mln. zł. Te dwie uchwały się diametralnie rożną. Uchwała  
w sprawie prognozy jest po to, aby antycypować przyszłość i zapobiegać nieszczęściu, 
które pewnie kiedyś nastąpi. Wiedza, którą dziś mamy, że trzeba będzie zaciągnąć kredyt  
- nie przedkłada się na tę uchwałę. Wpisuje się cyfry, aby zgadzały się wskaźniki. Przy tak 
wysokiej obsłudze długu publicznego powiat „stanie przed ścianą” i Przewodniczący 
Komisji Budżetu i Finansów chciałby wiedzieć, kiedy to się stanie tj. za rok, dwa czy 
później.   
 

 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk stwierdził, że troska Przewodniczącego 
Komisji Budżetu i Finansów jest uzasadniona  i jest to przyczynek do dyskusji przy 
projekcie uchwały budżetowej, kiedy radni nad tymi wskaźnikami będą dyskutować o wiele 
szczegółowiej niż dziś. 
 

 Skarbnik Powiatu Lucyna Haus powiedziała,  że przedmiotowy projekt uchwały 
dotyczy zmiany uchwały, która była podjęta przez Radę Powiatu. Zmiana w tej tabeli 
dotyczy tylko roku 2011. 
 

 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk powiedział, że rozumie w ten sam 
sposób przedmiotowy projekt uchwały, jak przedstawiła to Skarbnik Powiatu Lucyna Haus, 
a następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały.  
 
 Po przeprowadzeniu głosowania nad projektem uchwały liczba głosujących nie 
zgadzała się z liczbą obecnych na sali obrad: (11 za, 1 przeciw, 2 wstrzymujące się) 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk zarządził reasumpcje głosowania. 
 
 Uchwałę przyjęto (15 głosów za, 1 przeciw, 2 wstrzymujące się). 
 Uchwała Nr XI/104/2011 - załącznik nr  7. 
 

c) zmiany uchwały Nr XXXIII/293/10 Rady powiatu Brzeskiego z dnia 12 
stycznia 2010 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie 
dotacji celowej dla Województwa Małopolskiego, 

 
 Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk poddał pod głosowanie projekt 
uchwały.  
 Uchwałę podjęto (17 głosów za); 
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 Uchwała Nr XI/105/2011 - załącznik nr  8. 
 
d) udzielenia dotacji celowej Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi Opieki 
Zdrowotnej w Brzesku, przyjęcia przez Powiat Brzeski zadania z zakresu 
Województwa Małopolskiego, 
 
 Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk poddał pod głosowanie projekt 
uchwały.  
 
          Uchwałę podjęto (17 głosów za); 
 Uchwała Nr XI/106/2011 - załącznik nr  9. 
 
e) ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na rok 2012 na 
terenie Powiatu Brzeskiego, 
 
 Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk poddał pod głosowanie projekt 
uchwały.  
 
 Uchwałę podjęto (18 głosów za); 
 Uchwała Nr XI/107/2011 - załącznik nr  10. 
 
f) ustalenia wysokości opłat za usuwanie pojazdów z dróg i ich 
przechowywanie na parkingach strzeżonych oraz wysokości kosztów 
powstałych w związku z usuwaniem pojazdów, 
 
 Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk poddał pod głosowanie projektu 
uchwały.  
 
 Uchwałę podjęto (18 głosów za); 
 Uchwała Nr XI/108/2011 - załącznik nr  11. 
 
g) ustalenia „Programu współpracy Powiatu Brzeskiego z organizacjami 
pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 
24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na rok 
2012,  
 
 Skarbnik Powiatu Lucyna Has poinformowała, że do projektu uchwały Zarząd 
Powiatu wprowadza autopoprawkę polegającą na zmniejszeniu w  § 9 ust.1 kwoty 88 tys. 
zł do 48 tys. zł, gdyż w budżecie powiatu nie ma zabezpieczonej kwoty  na jaką opiewało 
zapotrzebowanie merytorycznej komórki Starostwa Powiatowego w Brzesku, która je 
przygotowywała.  
 Radny Sławomir Pater pytał, czy w uchwale musi być ściśle określona kwota, czy 
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może być zapis bardziej uniwersalny tj. „ Powiat przekaże kwotę, która będzie uchwalona 
przez Radę Powiatu w uchwale budżetowej”. 
 
 Pełniąca Samodzielne Stanowisko ds. Planowania Rozwoju Funduszy 
Unijnych Beata Mrówka odpowiedziała, że kwota musi być określona, natomiast jest 
zapis, że to musi być kwota planowana.   
 

 Radny Sławomir Pater zwrócił uwagę, że uchwała jest uchwalana dzień po 
terminie zapytał, czy w związku z tym jest różnica, czy podjęta zostanie na tej sesji, czy 
pod koniec grudnia, kiedy będą znane kwoty uchwalone w budżecie.  
 

 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk odpowiedział, że na swoją 
odpowiedzialność wziął sprawę jednodniowej zwłoki dot. podjęcia przedmiotowej uchwały, 
ustalając terminem sesji, aby nie burzyć przyjętej zasady, że sesje odbywają się w 
czwartki, natomiast termin pod koniec grudnia jest zbyt odległy.  
 

 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk poddał pod głosowanie projekt 
uchwały.  
 
 Uchwałę podjęto (16 głosów za, 1 wstrzymujący się); 
 Uchwała Nr XI/109/2011 - załącznik nr  12. 
 
h) zmiany uchwały w sprawie Regulaminu Organizacyjnego Starostwa 
Powiatowego w Brzesku. 
 
 Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk poddał pod głosowanie tekst projektu 
uchwały.  
 
 Uchwałę podjęto (16 głosów za, 1 wstrzymujący się); 
 Uchwała Nr XI/110/2011 - załącznik nr  13. 
 
Ad. 13. Informacja o oświadczeniach złożonych Przewodniczącemu Rady i 
Staroście 
  
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk poinformował, czyje oświadczenia 
majątkowe były usterkowane przez Urząd Skarbowy i jakie działania podjął w tym zakresie 
oraz o złożeniu przez radnych korekty. Tylko jeden radny do tej pory nie złożył korekty 
oświadczenia z powodu nieobecności. W związku z tym Przewodniczący Rady uzgodnił z 
Urzędem Skarbowym termin złożenia przez niego korekty. Usterki dotyczyły spraw, które 
nie zostały wychwycone przez Przewodniczącego Rady Powiatu, ani też w roku poprzednim 
nie były usterkowane przez Urząd Skarbowy. Pracownik, który w tym roku w Urzędzie 
Skarbowym przeglądał te oświadczenia, bardzo skrupulatnie podszedł do tej sprawy.  
  
Ad.14. Podjęcie apelu do Zarządu Województwa Małopolskiego w sprawie 
zaniechania działań związanych z likwidacją  Filii Biblioteki Pedagogicznej w 
Brzesku.  
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 Radnym rozdano projekt przedmiotowego apelu w przerwie obrad. Sprawę 
zreferował Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji i Integracji 
Europejskiej Tomasz Gurgul. Ww. komisja wnioskowała o podjęcie przedmiotowego apelu. 
Przewodniczący ww. komisji podkreślił, że pomimo wysokich kosztów wypożyczenia książki 
w tego typu bibliotece, jest ona  potrzebna, gdyż księgozbiór obejmuje trudno dostępne 
książki. 13 tys. osób korzysta z Biblioteki Pedagogicznej w Brzesku.  
 Na ten temat wywiązała się dyskusja z której udział wzięli Starosta Andrzej Potępa i  
radni: Stanisław Pacura, Tadeusz Kanownik, Krzysztof Rembiasz,  a z której wynikało, że 
problemem nie jest przeniesienie księgozbioru do Centrum Kulturalno - Bibliotecznego w 
Brzesku, tylko kwesta sfinansowania trzech etatów z filii Biblioteki Pedagogicznej w 
Brzesku. Obawy radnych wzbudzało przypuszczenie, że w przypadku podjęcia 
przedmiotowego apelu przez Radę Powiatu Brzeskiego – Sejmik Województwa 
Małopolskiego odniesie się do tego w ten sposób, że zechce Filię Biblioteki Pedagogicznej 
Brzesku przekazać do prowadzenia samorządowi, ale bez środków na jej prowadzenie.  
W Radzie Miejskiej w Brzesku jest przyjazny klimat, jeśli chodzi o kwestię przeniesienia 
Biblioteki Pedagogicznej w Brzesku do budynku na ulicy Puszkina po Miejskiej Bibliotece 
Publicznej i Bibliotece Powiatowej. Budynek ten jest jednak zdewastowany.  
 
 Apel podjęto (17 głosów za, 1 wstrzymujący się); 
 Apel nr XI/6/2011 stanowi załącznik nr 14. 
 
Ad.15. Wolne wnioski, zapytania i informacje. 
 
 Radny Sławomir Pater pytał o wzrost zadań Starostwa Powiatowego w Brzesku z 
zakresu Architektury i Budownictwa oraz z zakresu Komunikacji i Transportu, a także z 
zakresu Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa 
Powiatowego w Brzesku. 
  
 Starosta Andrzej Potępa powiedział, że ogłoszono konkursy o naborze na 
stanowiska urzędnicze w Wydziale Architektury i Budownictwa oraz w Wydziale 
Komunikacji i Transportu. Ponadto poinformował, że Informatycy optują za tym, aby 
zakupić laptopy dla Biura Obsług Rady i Zarządu. 
  
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk  poinformował, że wszyscy radni 
zgodzili się na przesyłanie im materiałów drogą elektroniczną. Niektórzy warunkowali tę 
sprawę zakupem laptopów.  
Następnie poddał pod głosowanie  sprawę zakupu laptopów do obsługi Rady Powiatu dla 
Biura Obsługi Rady i Zarządu. Powyższą sprawę zatwierdzono w głosowaniu (14 głosów 
za). Oszacowano, że z zabezpieczonych przez Rade Powiatu na 2011 rok środków na 
obsługę rady pozostanie kwota około 30 tys. zł, która może być wykorzystana na ten cel. 
 

 Starosta Andrzej Potępa i  Starszy Informatyk Jacek Leszczyński wyjaśniali 
szczegóły dotyczące korzystania z serwera Starostwa Powiatowego przez radych 
Powiatowych oraz dostępu do poszczególnych programów, a także szczegółów 
technicznych dotyczących korzystania z laptopów przez radnych podczas sesji.  
 
Ad.16. Zakończenie obrad.  
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 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk po wyczerpaniu porządku obrad 
zamknął obrady XI Sesji Rady Powiatu, dziękując uczestnikom za udział. 
  Płyta CD z nagraniem audio przebiegu obrad XI sesji Rady Powiatu Brzeskiego 
stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 
                                                    Sesja trwała od godz. 9.00 do godz. 16.00.                               
Na tym protokół zakończono.  
 
Protokołowała Podinspektor Jadwiga Szot. 
 

        Przewodniczący Rady Powiatu Brzeskiego 
 
                      mgr Kazimierz Brzyk 


